

淄博2016年度纳税信用级别 评价结果出炉 6744户纳税人 获评A级

□记者 刘磊 报道
本报淄博讯 4月27日，记者从淄博市政府新闻办公室组织召开的第二季度诚信红黑榜新闻发布会上获悉，淄博2016年度纳税信用级别评价结果出炉，信用等级为A级的纳税人达6744户，占比18.07%。为褒奖激励守信纳税人，淄博制出台3大“红包”激励措施，提高依法纳税企业的社会地位和影响力，使守信者处处得到褒奖、得到便利。

据了解，纳税信用级别评价管理工作是建设“信用淄博”以及建成市级“社会信用体系”的重要工作内容，纳税信用级别评价管理工作通过对纳税人按信用做到“红黑”有别，从而做好对不同级别纳税人的分类管理和服务。对A级纳税人采取激励保护措施，对B级纳税人采取鼓励提升措施，对C级纳税人采取鞭策督促措施，对D级纳税人采取限制惩戒措施。2016年度纳税信用级别评价工作已于2017年2月24日启动，经筛选，最终确定参加本次纳税信用等级评价的纳税人共计37316户。最终评定，信用等级为A级的纳税人6744户，占比达18.07%，B级28065户，占比75.21%，C级1545户，占比4.14%，D级962户，占比2.58%。

全民阅读促进会 成立

□记者 马景阳 报道
本报淄博讯 4月23日，淄博全民阅读促进会筹备成立大会在张店区远景玉城淄博阅读会活动中心举行，淄博全民阅读促进会正式成立。大会介绍了淄博市全民阅读会的筹备情况，审议并通过了《淄博市全民阅读促进会章程》，选举出了促进会的领导机构，淄博向阳磨料磨具有限公司法人宋振英当选为会长，山东原素生活文化有限公司董事长、原素生活书店创始人张秀丽当选为常务会长。张秀丽是齐文化的发展源，淄博人对于读书阅读有着优良的传统习惯。阅读不仅是人类最美的姿态，也对每个人的成长有着巨大的影响。提高国民素质很大程度上取决于全民的阅读水平。最后，张秀丽以“阅读的力量”为主题进行了讲座。

淄博全民阅读促进会自筹备以来，举办了多场线上线下朗诵会等活动，积极推进“书香淄博”的建设。促进会成立后，将积极开展各类文化活动、阅读分享；引导公民参加全民阅读，开展家庭阅读、亲子阅读；优化阅读环境，发挥言传身教的作用。

绿动力提升工程 已竣工项目706个

□记者 刘磊 通讯员
本报淄博讯 4月26日，记者从淄博市经济和信息化委员会获悉，2017年淄博市绿动力提升工程共涉及745家企业1416个项目，截至4月20日，已竣工项目706个，在建项目710个，竣工率达49.86%。据介绍，淄博市坚持将绿动力提升工程作为倒逼产业转型升级、建设生态淄博的关键抓手，对全市所有燃煤设施、工艺和煤炭生产、运输、经营、消费环节进行全面综合治理、改造提升，对节能、环保、安全不达标，整改提升无望的企业，果断采取措施实施关停淘汰，为优势产业和企业发展腾出市场、土地、能耗、排放等发展空间。下一步，淄博市经信委将继续通过推进绿动力提升工程，化工行业转型升级，建陶、耐火、日用玻璃等产业精准转型，坚决去落后产能、淘汰不符合政策需求的行业企业，加快市场出清，“腾笼换鸟”，有效推动淄博全市产业转型升级、提质增效。

周村区激活出 “土专家”的“潜能”

“从来都没想过，有一天俺能来给这些大学生们上课，希望自己的这点经验能帮到他们吧。”周村区经济开发区土生土长的“资深”农民徐斌说。日前，周村区结合“乡村之星”选树工作，开展“十大乡土状元”评选、一线操作工研讨会、“田博士”大讲堂等多项活动，通过将“土专家”充分激活，为加快全区转型发展提供动力和支撑，也形成了周村区人才队伍积极创新、主动求索的良好风气。（杨淑栋）

淄川区寨里镇“兜底”+扶贫 助力精准脱贫

2016年以来，淄川区寨里镇严格按照“两不愁三保障”的总体要求，从基层出发，以政府兜底为基础，将符合低保标准的贫困户纳入民政低保，确保每人每年增加2100—2340元的低保收入；在43个村居设立保洁员岗位，保障有适度劳动能力又不能离家的困难群众每月有700元的收入；通过“雨露计划”，对贫困学生每人每年给予3000元补助，使贫困学生有学上、上得起学；实施大病救助，对建档立卡贫困户实施重特大疾病救助，让贫困户实实在在看得起病。（程其其 刘柯君）

鼠标一点销万斤 樱桃网上游九州 沂源水果网上卖得火



沂源大樱桃电商对接洽谈会开幕。

销市场之一。2016年，市场总交易量达4000万斤，总交易额约5亿元。

电商为樱桃产业发展 插上翅膀

“鼠标一点销万斤，樱桃网上游九州”。近年来，沂源县抢抓“互联网+”的发展机遇，把电子商务作为推动经济转型升级的抓手，先后组织电商培训50多起，培训人员1万余人。

2016年，全县电商企业(含网店)达到4000余家，农村电商企业2000余家，从业人员3万多

人，年交易额过千万的电商企业50多家。2016年，全县电商总成交额40.3亿元，其中农产品成交额6.7亿元，占全县农产品电商交易总额的44.6%。

为了加快电商园区建设，沂源县依托齐鲁大宗农产品交易平台，投资4000多万元建设了电商园区，实现了大宗农产品数据采集发布、平台对接、信息共享，为沂源乃至山东省的农产品销售提供了新的销售方式和渠道。

此外，沂源还依托新时代广场，投资5000多万元规划建设了1万平方米的特色农产品电商双创园，集“商品贸易、物流配送、融资支持、创意学习、实训模拟”等于一体。目前纳入电商业务的大中型冷链保鲜设施300多

处，年营业额1.2亿元，可储存苹果40多万吨，为农村电商发展提供了充足的产品和货源。2016年，由山东沂源九润传媒广告有限公司投资的以山查网为主的沂源特色农产品电商平台项目，被省发改委列为重点项目。

近年来，作为“淄博市首批电子商务示范镇”的燕崖镇，不断拓宽大樱桃销售渠道，随着极有鲜、金果域等一批电商企业崭露头角，网上销售已逐渐成为燕崖大樱桃的重要销售渠道，2016年全镇通过电商销售樱桃1000多万斤，销售额达1.1亿元，电商为大樱桃产业的发展插上翅膀。

打破传统销售模式 吸引人才回乡创业

“只用了短短几十分钟，几千斤樱桃买卖就办妥了。”刚订完一单生意后，淄博极有鲜电子商务有限公司总经理刘永平满脸喜悦地说。该公司是一家“公司+合作社+电商平台+社区超市”的生鲜供应链平台企业，以生鲜水果为主导产品，涉及种植、仓储、销售、电商平台等全产业链，下设沂源泰源丰果蔬专业合作社一家，合作参股基地27家，旗下有“老刘的水果”B2C电商平台、“极有鲜”O2O平台业务，每年销售交易额4500万元。

“互联网+”改变传统农产品销售模式，像刘永平、山东沂蒙山查网电子商务有限公司(下称“山查网”)崔传贵等人，选择回乡创业，为沂源县的电商发展和农产品销售作出了突出贡献。

山查网依托沂蒙山地区丰富的农副产品，致力将沂源特色农产品从田间地头直接送达千家万户。公司拥有大型专业电商平台山查网，与全县70多家专业合作社签订合作协议，现已形成时令鲜果、四季干果、五谷杂粮、沂蒙特产等8大类60多个品种300多个产品系列的特色组合，而樱桃销售占据业务的大多数。

在沂源县，像极有鲜、山查网这样的企业还有很多，他们把大樱桃等沂源特产带给全国各地的消费者的同时，又让山村实现了脱贫。

102家事业单位业务范围全部“清单化”管理

高青推进事业单位改革向纵深发展

□ 本报记者 马景阳 程其其
本报通讯员 孙学辉 牛茂斌

为加强对事业单位的事中事后监管，促进事业单位依法规范运行，高青县编办适应新形势下深化事业单位改革的要求，拉高标杆、推新求变，突出“全面推开、动态管理、完善机制”，推动事业单位业务范围“清单化”管理工作扎实有效开展。4月26日，记者来到高青县编办，了解他们怎样把事业单位改革逐步推向深入。

全面推开 行业全覆盖

2016年，高青县在县社会救助中心、县居民养老保险事业处和县不动产登记中心作为“试验田”开展试点的基础上，今年专门召开全县事业单位监督管理工作会议，部署2017年度事业单位业务范围清单化管理工作，将清单化管理范围扩大到参与2016年度事业单位绩效考核的102家事业单位，涵盖教育、卫生和文化等各个行业，实现行业全覆盖。

同时，成立由机构编制、行政审批制度改革和政务服务中心等部门和单位组成的联审会议，按照“两报两审”工作程序对事业单位上报的业务事项清单进行合法性、规范性审核后，“晒出”事业单位的业务事项，为构建宗旨和业务范围清晰、权责一致、服务高效的事业单位公益服务体系奠定良好的基础。

动态管理 科学化管理

记者了解到，为了实现科学化管理，县编办按照简政放权、放管结合、优化服务的要求，对需要增加、调整或者变更的业务事项，要求事业单位及其举办单位开展调查研究，进行合法性、必要性、合理性论证，充分征求公民、法人和其他组织的意见。

对拟取消、调整或者变更的业务事项，在调整事由发生后10个工作日内，要求事业单位及其举办单位提出业务事项的取消、调整或变更意见，事业单位监管机关在收到申请起20个工作日内提出审查意见。

涉及多个部门的事项，县编办会同县政务服务中心、县法制办等部门进行联合审查，切实做好对清单的动态维护和管理。

完善机制 监管融合

为充分发挥清单在事业单位监管工作中的

基础性作用，让清单“活起来，用起来”，县编办积极探索业务范围清单与行政许可、年报公示、“双随机、一公开”监督检查、绩效考核、信用监管、政府购买服务和事业机构编制管理的有效衔接方式。

为构建“互联网+清单化管理”新模式，县编办将清单在县机构编制网站和“高青事业单位监管”微信公众平台面向社会公开，方便群众随时随地查询和了解相关业务的办理流程、所需材料和时限要求等。

为方便社会公众对事业单位业务开展情况进行评价和监督，事业单位监管机关设立投诉举报电话和邮箱(投诉举报电话:0533-6967270,投诉举报邮箱:gqjdgj@163.com),同时在微信公众平台设立“社会评价”和“监管投诉”栏目。若收到事业单位存在超业务范围开展活动、业务活动开展不到位或不开展业务活动的投诉举报，一经查实，按照规定列入异常信息管理，并在公共信用信息平台进行公示，逐步构建起功能明确、运行高效、监管有力的事业单位管理体制和运行机制。

大街街道贫困户 “变身”当股东

周村区大街街道和平社区2016年尝试开展农村集体资产股份制改革试点，2017年伊始即全面铺开相关工作，让贫困户享受集体资产经营中的收益份额，尝到了改革红利的甜头。

和平社区按照“现资现扶、能扶则扶、扶上马再送一程”的原则，既做好现有贫困户股权分配，又兼顾曾经贫困、现已脱贫的贫困户股权分配，近三年累计有109户贫困户成为股东。日前，经济股份合作社正在进行工商注册登记、发放股权证书，贫困户“变身”成为了社区股东，每户每年预计增收1000元以上。（杨淑栋）

非晶多晶材料

重点实验室落户博山

近日，非晶多晶材料重点实验室揭牌仪式在博山区山东宏达日用玻璃有限公司举行，标志着博山区产学研合作更进一步。

近年来，博山区始终把创新摆在发展全局的核心位置，鼓励企业加强与国内外科研机构、高等院校产学研合作，在政策、资金、项目、信息等方面加大服务和支持力度，努力产学研合作搭建更好的平台，为校企合作营造良好的环境。截至目前，全区企业与全国200余所高校、院所建立了产学研合作关系，拥有

院士工作站6家、博士后工作站(创新实践基地)3家、国家级研发机构1家、省级研发机构38家、市级研发机构117家，建成国家泵类产品质量监督检验中心和山东省机电、泵类产品等检验检测技术公共服务平台。（杨淑栋 齐兴伟）

傅家镇“群众治安员” 开启社区治安新模式

4月21日，张店区傅家镇在河崖头村组织开展首批“群众治安员”聘任仪式，并正式启用全区首家“群众治安员”工作站，创新完善四级巡防工作体系，开启了群众参与社区治安管理的创新模式。

据了解，打造“群众治安员”队伍，是傅家镇在紧密结合辖区治安实际和群众需求基础上开展的创新举措，旨在充分发挥居民群众在协助发现治安隐患、维护社区和谐稳定中的积极作用，有力延伸三级巡防工作触角，构建起“区—镇—村—群众”四级巡防工作体系。目前，河崖头村作为首批试点，20名“群众治安员”已正式上岗，群众治安员工作站已正式运行。（杨超 刘媛媛）

农行淄博分行组织开展 “人人上讲台合规制度宣讲” 活动

4月24日，农行淄博分行组织开展“人人上讲台合规制度宣讲”活动。

石桥镇油桃采摘节惠及贫困户

“现在油桃刚上市，来采摘的客户、游客就络绎不绝！”4月21日，在沂源县石桥镇石头桥油桃草莓采摘节开幕式上，石桥村书记郭学军说。

“自从帮助搞起了油桃采摘园，油桃不用雇人摘还能卖出好价格。1斤油桃能收入八九元。”老郭讲起心里美滋滋的。该镇以采摘游作为果品销售的辅助手段，采取“农旅结合”的模式，给贫困户们带来了旅游收入和种植收入的增加。（杨淑栋 刘伟）

特色养殖助脱贫

笔者到桓台县荆家镇荆一村瑞发养殖残疾人就业扶贫基地采访时了解到，该基地主要以养殖、销售肉食兔和獭兔为主。去年，在县残联帮扶下，基地免费为全镇20户残疾人提供一组肉食兔、兔舍和饲料，并且签订帮扶协议，

为残疾人提供跟踪防疫、定时培训、入户指导等服务，以高于市场价10%的价格及上不封顶或保底价回收成兔、幼兔等措施，解决销售问题，切实把帮扶政策落到实处，帮助残疾人脱贫致富。

“去年，政府免费给了一组兔子，还带着笼子、饲料，手把手地教我们养殖，还回收，方方面面都给我们考虑到了。这不，我现在已经养殖三组兔子了。”后高村贫困户杨光清介绍道。（程其其 董兆云）

沂源加强三类人才队伍建设 助企业发展

为深入推进“工业强县”战略，沂源加强科研人才、经营管理人才、高技能人才队伍建设，激发人才活力，为企业转型发展提供了有力的人才智力支撑。

该县加强科研人才队伍建设，根据企业发展需求，通过创新柔性引才机制，加强科研平台建设，优化人才发展环境，提供精准服务保障。加强经营管理人才队伍建设，围绕医药、高分子、新材料等优势产业，定期邀请国内知名专家举办人才专题讲座，组织企业经营管理人员到省内外先进地区、先进企业参观学习。加强高技能人才队伍建设，出台《沂源县优秀高技能人才选拔管理办法》，建立优秀高技能人才职业档案和年度考核评估报告制度，定期组织理论培训、学习考察、业务咨询、技术交流等活动。（杨淑栋 张恒）